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Controle de fin de chapitre : régulation hormonale

Communiquer .../1
Point fort :
Point faible :

1. Donner la définition d’hormone S( 1pt)

Lots de souris adultes Lot 1 Lot 2

Expériences Souris avec ovaires

ovaire
y

\Y

Résultats observés Cycles utérins normaux Cycles utérins anormaux

2.D’aprées le document ci-dessus comment le cycle utérin est-il controlé ? Justifier. Ra( 2pts)

Lots de souris adultes Lot 3 | Lot 4
Expériences Ablation des ovaires, Ablation des ovaires
puis greffe* des ovaires ailleurs ; puis injection

d'extraits d'ovaires** dans le sang

\[
"é;}’!

Résultats observés Cycles utérins normaux Cycles utérins normaux

*Les ovaires greffés sont reliés & l'organisme par des vaisseaux sanguins.
**| es extraits d'ovaires contiennent deux hormones sexuelles ovariennes: les cestrogénes et la progestérone.

3. Compléter la réponse précédente a I’aide des deux expériences ci-dessus. Ra( 2pts)




Chez le daim, comme chez la plupart
des mammiféres, la période

de reproduction (le rut) a lieu d'octobre
3 novembre. Pendant cette période,

le male porte des bois sur la téte
(caractére sexuel secondaire).
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* ng/mL = nanogramme par millilitre (1ng = 109 q)
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[ Bois durs et bien développés 1 Croissance des bo

Evolution du volume des testicules et de la quantité de
testostérone au cours d’'une année chez le daim.

4. Que représente le graphique 1 ? I( 1.5pts)

Croissance des bois au cours d’'une année chez le daim.

5. Décrire 1’évolution du volume des testicules au cours de 1’année (interdiction d’utiliser le mot
évoluer dans la réponse). I( 2pts)

7. A I’aide du graphique 1, quel lien existe-t-il entre le volume des testicules et la production de
testostérone ? Ra( 2pts)

9.Pourquoi le caractere sexuel secondaire, bois du daim, se développe comme indiqué dans la
réponse précédente ? Justifier a I’aide des graphiques 1 et 2. Ra( 2pts)

10. Faire un schéma bilan fonctionnel du déclenchement des transformations du corps du daim a
I’aide des informations du document et de vos connaissances. S(1pt) Ra( 1.5pts) C(1pt)



